	Problème
	Inconnue(s)
	Extraits du texte
	Traduction mathématique de l’extrait
	Traduction mathématique du problème

	1
	Un nombre :

x
	Je multiplie par 7

J’ajoute 11

Je trouve 102
	7(x

+ 11

= 102
	7x + 11 = 102

	2
	Un nombre :

x
	Son triple

Augmenté de 8

Soit égal

Au double du nombre

Diminué de 5
	3(x

+8

=

2(x

-5
	3x + 8 = 2x - 5

	3
	I2 et I3 les courants sortants
	Courant entrant vaut 5 A

Le courant sortant est 2 fois plus important…..dernière branche

Loi des nœuds
	I1 = 5A

I2 = 2(I3
I1 = I2 + I3
	5 = 2(I3 + I3

	4
	Mensualité:

m
	Prix

Régler la dépense

450 € au comptant

trois mensualités
	1590,90

=

450

3(m
	1590,90 = 450 + 3(m

	5
	Aire: a

Longueur : x
	Périmètre est de 168 m

( c’est la somme des longueurs des côtés

aire petit carré (côté(côté) :

aire rectangle (l(L)


	168 = 3x + x +x +x+2x

x(x

x(3x


	168 = 8x

a = x² + 3x²



Bilan : A votre avis, que signifie « mettre en équation un problème ? »





Il faut d’abord déterminer l’inconnue (ou les inconnues) du problème, et la (ou les) nommer.





Puis, on traduit les parties importantes du problème sous forme d’expressions littérales.





Enfin, on rassemble les écritures littérales pour avoir une traduction mathématique du problème.














